

Сдадим государству в 1956 году 350 миллионов пудов зерна!

Сегодня Зональный район докладывает Родине: обязательство выполнено!



Передовики уборки и хлебозаготовок Зонального района: А. М. Ширяева — заведующая током колхоза имени Молотова, П. Д. Никонов — комбайнер Луговской МТС, Е. Е. Никонина — штурвальная Луговской МТС; Г. Ф. Локтев — машинист тома колхоза «Заветы Ильича», Д. А. Ваклыков — тракторист колхоза имени Молотова. Фото С. Казанцева.

Коммунисты — организаторы битвы за хлеб

Хлеборобы и механизаторы Зонального района выполнили свой первый долг перед Родиной. Верные принятому обязательству — засыпать в государственные закрома не менее 76.350 тонн высококачественного зерна, они проделали поистине большую работу. В напряженной битве за хлеб, продолжавшейся более месяца, тысячи тружеников города и деревни показали образцы организованности, самоотверженности и высокой производительности труда. Во главе социалистического соревнования шли коммунисты и комсомольцы.

И. ДОЛГАНОВ,
секретарь Зонального райкома КПСС.

Инициатором живого дела. В начале уборки, когда многие трудности только что определялись, нам не удавалось добиться авангардной роли членов КПСС на всех участках. Серьезные промахи в работе допускала, например, инструкторская группа по зоне Соколовской МТС. Возглавляющий ее т. Павловский допускал административное, несвоевременное партийное руководство. Пришлось серьезно поправить его. Постепенно партийные активисты овладели искусством правильного руководства коллективом в горячую пору уборки.

Образец высокого понимания стоящих задач показал комбайнер Буланжинской МТС П. С. Попов. Отличной работой он завоевал уважение товарищей и был избран партгрупповым тракторной бригады. Он ежедневно скашивал по 30 гектаров, намачивая не менее 500 центнеров зерна. Но не только это обеспечило ему авторитет в бригаде. Попов — настоящий товарищ, готовый помочь каждому, если этого требуют интересы дела. Когда комсомолец Павел Димов не решился брать высокие обязательства, ссылаясь на несправность своей жатки, партгруппа помог ему наладить жатку, и тот стал ежедневно выработать по две — две с половиной нормы. Потом Димов по совету партгруппы принял высокие обязательства и с честью его выполнил.

По примеру Попова все механизаторы бригады также взяли на себя повышенные обязательства и упорно боролись за их превращение в жизнь. Боевые листки, доски показателей, четки газет, патентованные совещания, посвященные итогам и анализу работы в минувший день, личные беседы — все формы идейного воздействия, которые возможно было применить в условиях напряженной жатки, партгруппа использовала в своей работе.

Партийные и хозяйственные активисты района на практике убедились, какую неограниченную роль в соревновании играет гласность, изучение, обобщение и распространение передового опыта. О первых успехах комбайнера А. Скрипкина, например, в агрегатах зоны Соколовской МТС узнали из передовой статьи в районной газете, посвященной делам комбайнера. Его фотографии были размещены на бригадных станках и вывешены на бригадных станках. Доски почта и доски показателей, статьи в боевом листке, стенной или районной газете, беседа агитатора о славных делах такого-то механизатора или колхозника, материальное поощрение передовиков — все было направлено на то, чтобы поднять их на цлит заслуженной славы, развить инициативу людей, распространить лучший опыт в массах.

В ходе жатки в районе выдвинулись комбайнеры, подлинники мастера своего дела т. Никонов, Толстов, Ворошилов, Пузанов, Лобов и многие другие.

Следует отметить, что уборочная кампания явилась для актива колхозов и МТС школой организаторского опыта. Активным, инициативным руководителем зарекомендовала себя рядовая сахарница Анна Маларова Ширяева, которой правление сельхозартели имени Молотова поручило заведовать током. Она так организовала дело на порученном ей участке, что зерно, поступающее от комбайнов, немедленно подрабатывалось и сдавалось государству. Ни одного килограмма погубленного зерна — вот результат бережного, хозяйского отношения колхозницы к делу. И в ряде других хозяйств рядовые колхозники показали себя умелыми вожаками, способными возглавлять те или иные участки сельскохозяйственного производства.

Огромную роль в спасении выращенного в районе урожая сыграла щедрая помощь тружеников Бийска. Свыше четырех тысяч рабочих, служащих и учащихся города приняли на свои плечи большую часть работ о судьбе урожая. Не щадя сил, они трудились на токах, создав сплошной, бесостановочный хлебный поток. Добрую славу завоевала среди хлеборобов и механизаторов коллектив Бийского железнодорожного узла, посланцы которого А. Иванов, Н. Вельев, А. Еремин, М. Симмаков и другие оказали осязательную помощь колхозу «Красный Октябрь». В «Мировом Октябре», на колхозной доске почета, рядом с именами потомственных хлеборобов, значатся имена рабочих горпромкомбината В. Головой, А. Ивановой, А. Плященко, М. Вирюковой и домохозяйки Р. Зюратухиной. С чувством глубокой благодарности отзываются в районе и о тружениках льнопрядильно-ткацкой фабрики, артелей

Всей семьей

Хлеба нынче уродились замечательные. Мой муж Петр Дмитриевич и говорит мне: — Давай-ка поработаем нынче вместе. Будешь у меня штурвальной. А дочь Лиду на соломокопильницу поставим, пусть привыкает.

Так и решили на семейном совете. А вскоре муж подготовил комбайн, я ему в этом тоже помогла. Налились хлеба, и мы выехали в поле, в колхоз «Коминтерн».

Трактористом у нас Юрий Алпатов, молодой паренек, на копилке рядом с Лидой поменно работала Виктор Казанцев и Александр Иванов.

Много пришлось всем нам приложить сил. Хлеба трудные, податливые. Но мы все-таки немало убрали и трудных хлебов.

Полдну приходилось стоять у штурвала. Как в 6 часов утра начнем копать, так и копать почти без перерыва до 2, а то и до 4 часов утра. Устанешь, конечно, но отдохнешь немного, поспишь — и снова за дело.

А всего нам агрегат скопил в уборочную 520 гектаров и намолотил 11 тысяч центнеров зерна.

Е. НИКОНОВА,
штурвальная.

Машины работали безотказно

Нынче я ждал новый комбайн. Пошло время, а обещанного агрегата все не было. Тогда я попросила машинистом на ток в колхозе «Заветы Ильича».

— Смотри, — предупреждал меня председатель колхоза, — дело горячее, спать некогда будет.

Действительно, дело оказалось горячим. На ток в самом начале уборочной приехала комсомольско-молодежная бригада во главе с секретарем райкома ВЛКСМ т. Стручковым.

Почти один дежурит в бригаде, но работала так, что все диву давались — откуда только силы брались у них. Соня Четвертикова, Клара Краснова, Галия Павлова, Валентина Крюкина, сопровождавшие машины, выгружали на пункте Заготзерно по 1.000 центнеров зерна в день. Остальные поменно обслуживали зерноочистительные машины.

И, как машинист, ни разу их не подвел. За машинами ухаживала со всей добросовестностью, и они работали безотказно круглые сутки. Зерна мы пропустили через ток больше 20 тысяч центнеров.

Г. ЛОКТЕВ,
машинист тома.

Комбайнер Георгий Семенович Ермаков прибыл на уборку алтайского хлеба из Воронежской области. В колхозе имени Ворошилова он скашивал 200 гектаров хлеба, скашивая ежедневно до 22 гектаров зерна с гектара. Обслуживающий этот агрегат шофер Черемной МТС Александр Федорович Первов разгружает зерно на ходу.

На снимке: выгрузка зерна на ходу из комбайна в автомашину А. Ф. Первовой. Справа — Г. С. Ермаков. Фото В. Людиновского.



Результаты большого труда

Нам колхоз одним из первых в районе выполнил социалистическое обязательство. Достигнуто это благодаря высокой организованности и усердию всех без исключения колхозников и механизаторов.

Правление и партийная организация немало сил приложили к тому, чтобы четко организовать труд.

Еще перед началом уборки были распределены силы партийного и хозяйственного актива с таким расчетом, чтобы под их контролем и влиянием оказались все участки, решающие успех уборки и хлебодачи.

Одну из бригад возглавляет у нас старейший хлебороб Семен Ермолаевич Захаров. Он бесменно руководит этой полеводческой бригадой с 1929 года и накопил большой опыт руководства. Тов. Захаров выдвигал на первое время от времени собирать людей на короткие совещания, чтобы в ходе совместного обсуждения вскрыть новые резервы, провести перестановку механизмов и рабочих.

Семен Ермолаевич по-настоящему интересовался мнением колхозников, внимательно выслушивал их, советовался с ними. Такие совещания пробуждают инициативу людей, служат средством вовлечения их в управление делами бригады, повышения ответственности каждого за результаты ее деятельности.

Умение правильно подходить к людям, будить в них творческий огонь учатся у Семена Ермолаевича и другие бригады. Например, в бригаде Алексея Савилова также заведен такой порядок: если кто-то слабо работает — выяснить причины, помочь ему; если отличился в работе человек — попросить его рассказать о том, как он достиг успеха в своем деле. Получалось что-то вроде школы передового опыта, какие организуют на заводах.

Бригады находились днем и ночью на своих местах. Это способствовало укреплению трудовой дисциплины среди колхозников.

Трудовые напряжения на токах лучше других ощущали шоферы. Колхозные водители Петр Камышов, Василий Сычев, Александр Шавнин и другие трудились по двое суток без отдыха — так велик был наплыв зерна.

Хорошему работнику у нас почет и слава. Свыше тридцати лучших хлеборобов получили денежные премии за трудовую доблесть. Поощрение передовиков, широко распространенное в нашей практике, подтянуло многих.

И городские товарищи помогли нам крепко. Особенно вот кто: рабочий мясокомбината Петр Гаврилович Бялик, трижды награжденный правлением, работница типографии Анна Мотовилова, Галина Казанцева, Валентина Мищенко, Раиса Завьялова и Ольга Полякова. Большое спасибо им всем от колхозников!

Хорошо, главным образом, с середины уборочной Буланжинского на полях колхоза механизаторы Буланжинской МТС Семен Тепловодский, Григорий Гарвальев, Владимир Остермиллер, Михаил Ртищев и Федор Бельев, а также шофер училища механизации Анатолий Земнухов.

Недавно наши бухгалтеры подсчитали заработки колхозников за 9 месяцев. Татьяна Голомберская, например, заработала 1.400 трудодней, Николай Березиков с женой и дочерью — 1.780, Екатерина Захарова — 1.630. При этом не надо забывать и о премиях, выданных тем, кто отличился в труде.

Нынешний год явился для колхоза имени Молотова годом нового экономического подъема. Сдав государству 62.228 центнеров зерна, мы получили за него 2,5 миллиона рублей. Да другие отрасли хозяйства принесут колхозу 1,5 миллиона. Всего 4 миллиона. Это немало. Теперь мы сумеем еще больше укрепить колхозное хозяйство.

Наше прошлогоднее хозяйство было немногим ниже нынешних. Однако на них мы построили и пустили в ход собственную электростанцию мощностью 88 киловатт, провели электричество в дома колхозников, на тока, на фермы, водоканал, на кирпичный завод. На заводе, в частности, электричеством приводится в действие пресс.

На свекловичных плантациях

Наш район выполнил обязательство по хлебодаче, но дел у работников сельского хозяйства еще очень много. И одна из главных наших забот — собрать и сдать государству богатый урожай сахарной свеклы.

Сахарная свекла — это ценная культура — занимает важное место в экономике нашего района, возделывается с большим успехом уже много лет. Хотелось-немного рассказать, как идут дела на свекловичных плантациях.

Под свеклой у нас занято 2.230 гектаров, и с каждого из них будет снято не менее 250 центнеров корней, т. е. обязательство района будет выполнено. Всего сдано государству свыше полутора миллиона центнеров, из этого количества свеклы готовится 60 тысяч центнеров сахара.

В прошлом году свекловодство дало сельхозартелям района 8 миллионов рублей дохода и большое количество сахара. Этой осенью колхозы получают не менее 20 миллионов рублей и свыше 4.000 центнеров сахара.

В середине сентября группа свекловодов Бийского свеклосовхоза обратилась к труженикам района с призывом — быстро, бережно собирать выращенный богатый урожай сахарной свеклы. Сейчас уборка свеклы развертывается полным ходом.

Богатый урожай снимают в эти дни в колхозах «Мировой Октябрь», «Новый быт» и ряде других, накапливают в среднем по 300 и более центнеров. Звено т. Побежимова из «Мирового Октября» собирает по 350 центнеров корней. Звено Зои Аттуховой из сельхозартели имени Молотова вырастило по 300, а звено Нины Ботт из того

же хозяйства — по 320 центнеров свеклы на гектаре.

Душой многих славных дел зональных свекловодов является, как и прежде, наша селекционная станция. Методы, опыт этой станции активно перенимаются колхозники и совхозники свекловодами. Начиная селекционеры снимают со своих участков по 350—380 центнеров свеклы. После уборки опыт ученых будет тщательно изучен в агротехнических кружках района.

Не можем умолчать и о наших нуждах, о том, что тормозит уборку. Бравое управление сельского хозяйства области нас свеклокомбайнами. В колхозе «Мировой Октябрь» их слишком мало, во всей зоне Черемной МТС такая же картина. Между тем, в Смоленском и Грязноульском районах имеются комбайны, которые не используются. Почему бы их оперативно не переместить к нам?

Имеется у свекловодов претензия и к работникам автомобильного транспорта. Мы до сих пор не получили 60 автомашин, которые должны нам выдать управление автотранспорта и шоссеиных дорог. Дело «застряло» и 60 московских автомашин, также предназначенных для вывоза свеклы из колхозов Зонального района. Все это серьезно затормозило вывозку свеклы.

Свекловоды Зонального района уверены, что нынче, как и в прошлые годы, они удержат первенство в краевом соревновании за наивысшие урожаи сахарной свеклы и дадут государству этой культуры не менее 500.000 центнеров. Но надо, чтобы им помогали в этом транспортные организации.

И. НЕВА,
председатель Зонального райисполкома.



Шофер колхоза «Коминтерн» Кирилл Никитович Казанцев вывозит за сутки от комбайнов и на элеватор по 500—600 центнеров зерна. На снимке: шофер К. Н. Казанцев. Фото В. Людиновского.

Наши тревоги и радости

В уборочную много забот у заготовителей. Но радостно видеть, как движется и движется поток зерна, радостно работать.

Нынешней осенью зерно пошло очень высокого качества — сухое, чистое. Особенно хорошее зерно из сельхозартели имени Хрущева. Это результат применения раздельного способа уборки.

До 1.500 тонн пшеницы принимали мы за сутки, все трудилось напряженно. Моторист Алексей Петрович Димов сутками не покидал рабочего места.

Мы в лаборатории условились между собой принимать зерно четко, без промедления. Визировщики Мама Гребченко и Галина Ширяева почти мгновенно брали пробу из машин, а лаборанты Екатерина Шабурова и Мария Жарнова не теряли лишней секунды на анализе зерна.

Ничего, что нам, заготовителям, уборочная принесла много беспокойства. Это хорошее беспокойство. Зато как отрадно сознать, что ты своим трудом помогал району достичь успеха на хлебодаче!

Т. КУРДОНОВА,
зав. лабораторией Буланжинского пункта Заготзерно.



Чанчунский автомобильный завод выпустил несколько десятков грузовиков марки «Цаефан» («Освобождение»). Первые изготовленные предприятия грузинки прошли мимо трибуны во время торжественной демонстрации 1-го октября по случаю седьмой годовщины со дня провозглашения Китайской Народной Республики.

Седьмая годовщина провозглашения Китайской Народной Республики

Торжества в Пекине

ПЕКИН, 1 октября. (ТАСС). Сегодня исполняется семь лет со дня провозглашения Китайской Народной Республики. В этот день в Пекине по установившейся традиции состоялся праздничный парад и демонстрация трудящихся.

Несмотря на дождливую погоду, с утра на центральной площади города — Тяньаньмынь и на прилегающих к ней улицах выстроились многочисленные колонны демонстрантов.

На трибуну члены правительства и Политбюро ЦК КПК, руководители демократических партий Китая, члены делегаций братских коммунистических и рабочих партий на VIII съезде КПК, переводчики, артисты, музыканты, представители армии, офицеры НОА, представители науки, культуры, искусства, общественности, профсоюзных, молодежных и других организаций, прибывших на праздники из более чем 50 стран мира.

Ю часов утра на центральной трибуне под бурные аплодисменты присутствующих поднимаются председатель Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дун, заместитель председателя Китайской Народной Республики Чжоу Дэ-хуай, председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Лю Шао-ци, премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай и другие руководители Коммунистической партии Китая и народного правительства, а также президент Республики Индонезия Сукарно и премьер-министр королевства Непал Ачария.

Председатель городского народного комитета Пекина Пэн Чэнь-юань объявляет о начале торжеств. Сводный оркестр исполняет государственный гимн Китайской Народной Республики, гремит залпы праздничного артиллерийского салюта. На площади на открытой машине выезжает принимающий парад министр обороны Китайской Народной Республики маршал Пэн Дэ-хуай и принимает рапорт от командующего парадом генерал-полковника Ян Чун-ю. Маршал Пэн Дэ-хуай обещает войскам, здоровается с ними, поздравляет с праздником, а затем поднимается на трибуну и оглашает приказ по войскам.

В приказе говорится: За истекший год китайский народ под правильным руководством Коммунистической партии Китая и Центрального народного правительства одержал решающую победу в деле социалистических преобразований и в основном осуществил кооперирование сельского хозяйства, кооперирование кустарной промышленности и объединение под совместным государственно-частным управлением капиталистической промышленности и торговли. Эта великая победа намного дала вперед развитие социалистического строительства в Китае. Огромные успехи, одержанные Китайской Народной Республикой в области промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, красноречиво свидетельствуют о том, что первый пятилетний план развития народного хозяйства Китайской Народной Республики может быть перевыполнен.

Достижения в области экономического строительства, науки и культуры еще более укрепляют обороноспособность страны. VIII съезд Коммунистической партии Китая общими усилиями 11-летней революционной борьбы и семилетний опыт социалистического строительства и социалистических преобразований в Китае, а также выдвинул перед всем народом предложения по второму пятилетнему плану развития народного хозяйства. Эти итоги съезда, несомненно, еще выше поднимут производственный энтузиазм всего народа, еще теснее сплотят его ряды, укрепят его уверенность в борьбе за быстрое превращение Китая в великую социалистическую индустриальную державу.

Современная международная обстановка благоприятствует китайскому народу. Лагерь мира, демократии и социализма во главе с великим Советским Союзом стал еще более прочным и сильным. День ото дня усиливается борьба народов стран Азии и Африки против колониализма, в защиту национальной независимости. Все шире развертывается борьба народов всех стран мира против войны, за мир. Империалистические агрессивные круги оказались в состоянии еще большей изоляции. Провски колонизаторов, пытающихся нарушить суверенитет Египта и осуществить вооруженную интервенцию против Египта,

Международная ЖИЗНЬ

ПОДГОТОВКА В БОЛГАРИИ К СОСТАВЛЕНИЮ ТРЕХЛЕТНЕГО НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА

СОФИЯ, 2 октября. (ТАСС). Трудящиеся Болгарии успешно выполняют второй пятилетний план развития народного хозяйства, который завершается в 1956 году. Сейчас в Болгарии началась подготовка к составлению трехлетнего перспективного плана развития народного хозяйства на 1958—1960 годы, который будет согласован с планами экономического развития Советского Союза и стран народной демократии.

Новый план является крупным шагом вперед в строительстве социализма в Болгарии. Основная его задача — обеспечить дальнейшую индустриализацию страны при одновременном развитии сельского хозяйства. План предусматривает дальнейшее повышение материального и культурного уровня народа. Центральным Комитетом Болгарской коммунистической партии и Совет министров обращены к руководителям и коллективам предприятий, а также к партийным и общественным организациям с призывом принять активное участие в составлении перспектив и в их выполнении.

США ввозят военные самолеты в Южный Вьетнам

ХАНОИ, 2 октября. (ТАСС). Миссия связи Верховного командования вьетнамской Народной армии направила Международную комиссию по наблюдению и контролю во Вьетнаме письмо, в котором просит расследовать факты ввоза американских военных самолетов в Южный Вьетнам.

Как указывается в письме, помимо доставки американских военных материалов, на миссия связи вьетнамской Народной армии обращает внимание комиссии, что в Южный Вьетнам из США ввозятся также много военных самолетов. Эти самолеты используются для так называемой американской «группы военных советников» в Южном Вьетнаме.

Миссия связи вьетнамской Народной армии просит Международную комиссию по наблюдению и контролю потребовать от власти Южного Вьетнама уважать Женевские соглашения.

КОНФЕДЕРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ ПОДДЕРЖИВАЕТ ЕГИПЕТ

НЬЮ-ЙОРК, 2 октября. (ТАСС). Выходящая в городе Мехико газета «Эль популар» опубликовала обращение конфедерации трудящихся Латинской Америки ко всем профсоюзам латиноамериканских стран с призывом выразить солидарность с Египтом в вопросе о национализации компании Суэцкого канала.

В своем обращении конфедерация осуждает Англию, Францию и США за вмешательство во внутренние дела Египта.

Открытие конференции лейбористской партии Англии

БЛЭКПУЛ, 1 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Блэкуэле открылась 55-я ежегодная конференция лейбористской партии. В работе конференции принимают участие 1.034 делегата, которые представляют около 6,5 млн. членов партии.

Делегатам предстоит обсудить отчетные доклады исполнительного комитета и парламентской фракции партии. Кроме того, будут рассмотрены подготовленные исполкомом четыре политических документа, в которых излагается программа лейбористской партии по конституционному вопросу, жилищному вопросу, а также по вопросам о «свободе личности» и «социальной справедливости».

Представители местных организаций прибыли на конференцию с требованиями решительно пересмотреть программу партии. В своих резолюциях они выступают за то, чтобы в своей деятельности лейбористская партия была верна социалистическим принципам как в области внутренней, так и внешней политики. В большинстве резолюций по международному положению подчеркивается идея мирного осуществления реформ с помощью системы коллективной безопасности. Часть местных организаций высказывается за единство действий лейбористской партии со всеми прогрессивными организациями и требует отмены существующих запретов лейбористам принимать участие в работе некоторых из этих организаций, например, Общества англо-советской дружбы.

Сегодняшнее первое заседание конференции началось традиционным приветственным выступлением мэра Блэкуэла Эрнста Мэчина. Затем к участникам конференции обратился с речью председатель национального исполкома лейбористской партии Эдвин Гуч. Он заявил, что внешняя политика нынешнего правительства подорвала престиж Англии по всему миру. В суэцком вопросе, сказал Гуч, правительство «даже подвело нас на грань войны и создало такое положение, при котором нас заклеймили как агрессоров».

«Больше всего нас встревожило и потрясло то, — заявил оратор, — что английское правительство в середине XX столетия могло думать о применении силы для урегулирования споров и для того, чтобы добиться своего. Суэц — это последний из многих неудач, которые дискредитировали всю нашу политику на Среднем Востоке».

Далее Гуч критиковал правительство за то, что оно систематически закрывало глаза на гонку вооружений. Гуч осудил английские официальные круги за то, что их позиция не способствовала разрешению проблемы разоружения, германского вопроса, а также приняты предложения о мирном соревновании стран с различными социальными системами, которое он назвал «новым коммунизмом» и «иерархическим коммунизмом».

По словам Гуча, в ряде других международных вопросов позиция правящих кругов Англии была «неискренней, очень слабой или даже obstructive».

Гуч подверг критике также экономическую политику правительства, указав, что ее результатом явилось серьезное ослабление английской экономики и рост дороговизны.

На совещании послов групп стран по суэцкому вопросу

ЛОНДОН, 1 октября. (ТАСС). Сегодня в Лондоне началось совещание послов групп стран по вопросу об учреждении так называемой «ассоциации пользователей Суэцким каналом», с участием западных держав в расчете на продолжение их позиций против Египта его законное право владеть и управлять каналом. Совещание открылось краткой речью министра иностранных дел Англии Селвина Ллойда. Председательствует на совещании парламентский заместитель английского министра иностранных дел лорд Хоуп.

ЛОНДОН, 1 октября. (ТАСС). Начало совещания послов групп стран по вопросу об учреждении так называемой «ассоциации пользователей Суэцким каналом» пошло, что отнюдь не все его участники разделяют мнение западных держав о необходимости создания подобного органа. Представители Пакистана, Японии и Филиппин заявили, что их страны воздерживаются от вступления в «ассоциацию». Представители Норвегии, Дании и Голландии заявили о намерении их правительств присоединиться к «ассоциации», но сделали оговорку, что эти намерения должны еще получить одобрение парламентов.

Однако, несмотря на столь явное отсутствие единодушия, Селвин Ллойд поспешил объявить о создании «ассоциации пользователей Суэцким каналом». С меньшим энтузиазмом инициаторы совещания предложили создать три комитета этой «ассоциации»: организационный, эксплуатационный и финансовый. Эти комитеты сегодня же приступили к работе.

Комментируя созыв совещания послов, наблюдатели в Лондоне отмечают, что оно собралось в тот момент, когда вопрос о Суэцком канале внесен в Совет Безопасности ООН, и до того, как этот международный орган принял какое-либо решение.

Сообщения английской печати подтверждают, что инициаторы создания «ассоциации» намереваются использовать ее в провокационных целях, в частности, путем попыток самоназначения присоединяющихся Египту доходов от эксплуатации канала. Так, дипломатический обозреватель близкой к правительственным кругам газеты «Йоркшир пост» Адам открывенно пишет, что одной из практических задач «ассоциации» будет попытка «собрать плату за проход по Суэцкому каналу судов, плавающих под флагами стран-членов ассоциации».

Положение в Алжире

ПАРИЖ, 1 октября. (ТАСС). По сообщением парижской печати, за последние дни положение в Алжире еще более обострилось. В ряде районов французские войска продолжают военные операции против повстанцев.

В ответ на призыв Национального фронта освобождения Алжира 95 процентов алжирских семей отказались послать своих детей во французские школы (сегодня в поддержку требования о повышении заработной платы. Среди бастующих — экипажи лайнеров «Иль-де-Франс» и «Либере», а также двух танкеров, которые готовились к выходу в море.

ЗАБАСТОВКА МОРЯКОВ В ГАВРЕ

ПАРИЖ, 2 октября. (ТАСС). По сообщением из Гавра, моряки 13 судов, стоящих в Гаврском порту, приняли решение провести 24-часовую забастовку в поддержку требования о повышении заработной платы. Среди бастующих — экипажи лайнеров «Иль-де-Франс» и «Либере», а также двух танкеров, которые готовились к выходу в море.

ЛИВАНСКАЯ ГАЗЕТА ДИВЕРСАНТОВ В ИРАК

БЕИРУТ, 2 октября. (ТАСС). Газета «Аш-шарк», ссылаясь на сообщение, полученное из Багдада, пишет, что нефтяная компания «Ирак петролеум компания» недавно пригласила в Ирак по виду технических экспертов английских диверсантов, которые вошли в контакт с лидерами бедных племен в районе Мосула (Ирак).

Перед этими «специалистами», продолжает газета, была поставлена задача организовать диверсии на нефтепроводах и нефтепроцессорах в Ираке, в Саудовской Аравии, на Бахрейских островах, в Кувейте и в Катаре. Как утверждает газета, эти диверсионные акты должны послужить для империалистических держав поводом к вооруженному вмешательству в дела арабских стран.

МИЛИТАРИСТСКИЙ СЛЕТ В ДЮССЕЛЬДОРФЕ

БОНН, 1 октября. (ТАСС). Вчера в Дюссельдорфе состоялся слет бывших военнослужащих африканского корпуса гитлеровской армии, на который собралось около 20 тысяч человек. Среди участников слета находились министр внутренних дел ФРГ Шредер, премьер-министр земли Северный Рейн-Вестфалия Штайнгоф (СДП), бывший начальник штаба африканского корпуса, ныне генерал-лейтенант западногерманской армии Шпейдель и более двадцати других генералов бывшего вермахта, а также командующий английской рейнской армией генерал Р. Гейл и военные представители ряда западноевропейских стран.

Министр внутренних дел ФРГ Шредер передал участникам слета приветствия от канцлера Аденауэра и правительства ФРГ. Как явствует из сообщения агентства ДПА, Шредер призвал собравшихся поддерживать введенную в ФРГ всеобщую воинскую повинность.

Тема

«АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

Вчера редакция получила 90 писем. Авторы многих писем выражают патристическую заботу о выполнении обязательств, принятых алтайскими хлеборобами перед Родиной.

Н. Логачев сообщает из Калманки о вопиющих недостатках в организации работ на Калманском пункте Заготзерно. Используя служебное положение, начальник охраны пункта Говоров на днях снял автомашину, доставлявшую зерно к сушилке, и с группой рабочих уехал за селом для личного хозяйства. Подвоз зерна к сушилке прекратился, и мощный агрегат простоял три с половиной часа.

Коллектив пункта яло решительно пресекать подобные действия, приносящие вред общему делу.

Т. Кобазева, Каморникова, Телегина и другие от имени группы молодых работников Барнаульского городского больницы, занятых на уборке урожая в колхозе «Занеты» Ильича Троицкого района, рассказывая о своих трудовых буднях, в то же время выражают законное возмущение безобразным отношением руководителей колхоза к их бытовым нуждам.

Полевой стан, в котором живут горняки, плохо оборудован. Питание в поле организовано неудовлетворительно. Продукты на стан доставляются несвоевременно. К проблемам рабочих об улучшении бытовых условий председатель колхоза т. Рыбич остается равнодушным.

О недостатках в обслуживании пассажиров на станции Алтайская написал в редакцию М. И. Гончаров. В залах ожидания вокзала грязно, дежурные не следят за порядком. Также замусорена прилегающая площадь. В вокзале нет комнаты матери и ребенка.

Исполняющий обязанности начальника вокзала т. Дьяконов признает недостатки, но мер к устранению их не принимает.

НА ГАСТРОЛИ В ЛОНДОН

1 октября из Москвы на гастроли в Лондон вылетели самолетами «ТУ-104» артисты балета Государственного Академического Большого театра Союза ССР.

Гастроли советских артистов в Англии начнутся 5-6 октября. Балетная труппа ГАБТ покажет лондонцам четыре спектакля — «Ромео и Джульетта», «Лебединое озеро», «Жизель» и «Бахчисарайский фонтан».

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается переменная облачность, по северным районам слабые дожди, по остальным районам без осадков, ветер юго-западный 5—10 метров в секунду, по северным районам до 12 метров в секунду, температура 10—15 градусов тепла.

В ДОМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ БАРНАУЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС

(пр. Ленина, 115).

4 октября, в 7 часов вечера, состоится семинар пропагандистов кружков по изучению конкретной экономики на тему: «Социалистическая промышленность и задачи ее дальнейшего развития в шестой пятилетке». Лектор — кандидат экономических наук Т. М. Макеев.

Редактор М. АБРАМОВ.